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Verbandsgemeindeverwaltung Wörrstadt   01. März 2007 

 
Niederschrift 

 
 

über die 19. Sitzung des Ortsgemeinderates Gau-Weinheim am Mittwoch, dem 
28. Februar 2007, 19.00 Uhr, im Sitzungszimmer des Rathauses 
 
An der Sitzung nahmen teil: 
Ortsbürgermeister Hans-Bernhard Krämer   als Vorsitzender 
1. Beigeordneter Hans-Hermann Bechtluft  
Beigeordnete Danja Mattheis 
 
sowie die Ratsmitglieder: 
Kiene, Gabriele 
Stumm, Frank    
Freitag, Dirk    entschuldigt 
Blank, Burkhard   entschuldigt 
Nauth, Franzel     
Exner, Stephan    
Zöller, Karl-Wilhelm   entschuldigt  
Huth, Philipp     
Nauth, Birgit    nicht anwesend 
Borniger, Sacha    
 
Beginn der Sitzung:  19.00 Uhr 
Ende der Sitzung:  21.05 Uhr 
 
Gemäß § 69 (1) GemO nahm Andrea Töpel von der VG-Verwaltung Wörrstadt  an 
der Sitzung teil. 
 
Der Vorsitzende, Ortsbürgermeister Krämer, eröffnete die Sitzung, begrüßte die An-
wesenden, stellte die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit 
fest. 

 
Vor Eintritt in die Tagesordnung übermittelte Ortsbürgermeister Krämer seine Glück-
wünsche - auch im Namen des Ortsgemeinderates - an Familie RM Sacha Borniger 
zur Geburt deren Tochter Rosa Mia, an RM Dirk Freitag zum 30. Geburtstag und an 
RM Karl-Wilhelm Zöller zum 50. Geburtstag. 

 
T a g e s o r d n u n g: 
Öffentlich: 
 
1. Bestellung eines Schriftführers gemäß § 41 (1) GemO 
 
2. Beratung und Beschlussfassung über die Stellungnahme der OG im  Beteili-       
 gungs- und Anhörungsverfahren zur Neuaufstellung des Landesentwicklungs-
 programmes IV (LEP IV) und Kreislaufwirtschaft in der Flächennutzung 
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3. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe der Ersatzbeschaf-
 fung von Spielgeräten für die Kindertagesstätte 
 
4. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur regelmäßigen 

Prüfung nicht ortsfester elektrischer Betriebsmittel usw. der Kindertagesstätte 
 
5. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Beseitigung der 

Schmierereien an den Wänden des Rathauses und des DGH 
 
6.  Beratung und Beschlussfassung über eine finanzielle Unterstützung der 

  IG Wissberg 
 

7. Mitteilungen und Anfragen. 
 

Im Anschluss an den öffentlichen Teil der Sitzung haben Zuhörer 30 Minuten Gele-
genheit, Fragen zur örtlichen Verwaltung zu stellen sowie Anregungen und Vorschlä-
ge zu unterbreiten. 

 
Nichtöffentlich: 

 
8.    Mitteilung einer Eilentscheidung 

 
9. Beratung und Beschlussfassung über Bau -/Grundstücksangelegenheiten 

 
10. Mitteilungen und Anfragen. 

 
 
 

TOP 1 - Bestellung eines Schriftführers gemäß § 41 (1) GemO 
 
 Andrea Töpel von der VG-Verwaltung Wörrstadt wurde zur Schriftführerin bestellt. 
 
 
TOP 2 - Beratung und Beschlussfassung über die Stellungnahme der OG im 
Beteiligungs- und Anhörungsverfahren zur Neuaufstellung des Landesent-
wicklungsprogrammes IV (LEP IV) und Kreislaufwirtschaft in der Flächennut-
zung 
 
Die Beschlussvorlage zu diesem TOP lag den RM’ern bereits mit der Einladung vor 
und ist der Niederschrift als Anlage beigefügt. 
 
Zu diesem TOP begrüßte Ortsbürgermeister Krämer Herrn Greb, Leiter der Abteilung 
Bauen und Umwelt der VG-Verwaltung Wörrstadt. Nach einer kurzen geschichtlichen 
Erläuterung zur baulichen Entwicklung von Gau-Weinheim (2007 wird die OG Gau-
Weinheim 1240 Jahre alt) durch den Vorsitzenden gab dieser das Wort an Herrn 
Greb. 
 
Nach ausführlicher Information durch Herrn Greb und anschließender Diskussion 
wurde der derzeitigen Beschlussvorlage vom 16.02.2007 der VG-Verwaltung mit fol-
gender Ergänzung zugestimmt: 
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Der Ortsgemeinderat Gau-Weinheim nimmt Kenntnis vom Entwurf des Landesent-
wicklungsprogrammes Rheinland-Pfalz (LEP IV) und stimmt der vorliegenden Be-
schlussvorlage der Verbandsgemeindeverwaltung vom 16.02.2007 zu. Der OGR 
Gau-Weinheim schließt sich den Entscheidungen des VG-Rates an. 
 
Ergänzend für die OG Gau-Weinheim beschließt der OGR und fügt an: 
Für ihre zukünftige Entwicklung im Innen- wie im Außenbereich behält sich die Orts-
gemeinde Gau-Weinheim ihre eigene Entscheidungsmöglichkeiten vor. Dem heuti-
gen wie dem zukünftigen Ortsgemeinderat ist zu einer Planung bzw. vor einer Durch-
führung der im LEP IV genannten Ziele und Grundsätze eine uneingeschränkte Bera-
tungs- und Beschlussberechtigung zu gewähren. Hierbei sollte stets das Einverneh-
men der OG erzielt werden. In der demographischen Entwicklung geht die OG von 
einer Zunahme ihrer Einwohnerzahl aus. Dem wird die OG bestrebt sein, gerecht zu 
werden. 
Einstimmig so beschlossen. 
 
Weitere Informationen zum Landesentwicklungsprogramm IV sind nachzulesen   un-
ter www. isn.rlp.de 
 
Der Vorsitzende bedankte sich bei Herrn Greb für die Informationen und verab-schie-
dete ihn. 
 
TOP 3 - Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe der Ersatz-
beschaffung von Spielgeräten für die Kindertagesstätte 
 
Die Beschlussvorlage lag den RM’ern als Tischvorlage vor. Der Vorsitzende teilte 
mit, dass die vorgesehenen Haushaltsmittel in Höhe von 5000-6000 € im Haushalts-
plan 2007 eingestellt werden. Hierfür liegt eine mündliche Genehmigung durch die 
Kreisverwaltung bereits vor. Nach ausführlicher Diskussion und Gegenüberstellung 
der Preise wurde folgender Beschluss gefasst: 
 
Der Auftrag für die Ersatzbeschaffung wird an die Firma Sauerland Spielgeräte, 
Salzkotten, erteilt. Angeschafft wird das Spielgerät “Sandwerk“ mit Rutsche aus 
Douglasie (2.665,00 €), mit Pfostenschuhen (240,00 €) zzgl. Fracht (325,00 €) und 
Montage (685,00 €) plus 19% Mehrwertsteuer abzüglich 2 % Skonto. 
Einstimmig so beschlossen. 
 
TOP 4 - Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur regel-
mäßigen Prüfung nicht ortsfester elektrischer Betriebsmittel usw. der Kinder-
tagesstätte 
 
Die Beschlussvorlage lag den RM’ern als Tischvorlage vor. Nach kurzer Aussprache 
wurde der Beschlussvorlage der VG-Verwaltung Wörrstadt gefolgt und der Auftrag an 
die Firma Schäfer aus Gabsheim zu folgenden Konditionen erteilt: 
 
Festpreis Anlage:  392,70 € brutto, Wartungsintervall 4 Jahre 
Festpreis Einzelgeräte:   11,66 €/Stück brutto, Wartungsintervall ½ Jahr 
 
Einstimmig so beschlossen. 
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TOP  5 - Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Besei-
tigung der Schmierereien an den Wänden des Rathauses und des DGH 
 
Der Vorsitzende teilte mit, dass Anzeige bei der Polizei erstattet wurde, bisher aber 
noch keine Hinweise auf den oder die Täter vorliegen. 
 
Es liegen folgende Angebote vor: 
 
Wände Rathaus und DGH: 
 
Fa. Brucker, Bollenbach: 
1 x Absperrung der Lackfarbe, pauschal        95,00 €  
danach Anlegen der Fassade (wird nach m² abgerechnet)      4,25 €/m² 
eventuell 2. Anstrich m²           4,10 €/m² 
Laibungen an Öffnungen über 2,5 m² streichen (wird nach m² abger.)          4,10 €/m²  
Gerüststellung und Umbau pauschal         100,00 € 
Abdeckung pauschal           100,00 € 
zzgl. 19% Mehrwertsteuer 
 
Fa. Mamone, Wörrstadt: 
Graffiti entfernen und Fassade komplett im gleichen 
Farbton neu anlegen incl. Gerüst- und Abdeckungs- 
arbeiten, pauschal        14,95 €/m² 
zzgl. 19% Mehrwertsteuer 
 
Rollläden: 
 
Fa. HeKa, Graben-Neudorf 
12 Stück Rollladenstäbe im Austausch      82,00 € 
 1   Endstab im Austausch        18,00 € 
Montage, An- und Abfahrt, pauschal    200,00 € 
zzgl. 19 % Mehrwertsteuer       57,00 € 
Gesamt:        357,00 € 
 
Fenster: 
 
Die Fenster werden am kommenden Freitag, 02.03., von Fa. Fensterseifer, Arms-
heim probegereinigt. 
 
Einstimmig wurde beschlossen, den Auftrag für die Entfernung der Schmierereien an 
den Wänden des Rathauses und des DGH an die Firma Brucker, Bollenbach, zu o-
ben genannten Preisen zu vergeben. Die beschmierten Rollladenstäbe sollen von 
der Firma HeKa lt. oben aufgeführtem Angebot ausgetauscht  werden. 
 
 
TOP 6 - Beratung und Beschlussfassung über eine finanzielle Unterstützung 
der IG Wißberg 

 
Einstimmig wurde beschlossen, der IG Wißberg eine einmalige finanzielle Unterstüt-
zung i.H.v. 250,00 € zur Realisierung des Wanderwegenetzes zu gewähren. 
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TOP 7 - Mitteilungen und Anfragen. 
 
Der Vors. machte folgende Mitteilungen: 
 
Ein herzliches Dankeschön an die Mütter und Väter des Elternausschusses und an 
die weiteren Eltern der Kinder der Kindertagesstätte für die Organisation und die 
Durchführung der Kinderfastnacht 2007. 
 
Der VG-Rat beschloss in seiner Sitzung am 08.02.2007 die Senkung der VG-Umlage 
um 1,2% von 38% auf 36,8%. 
 
Der Wasserverbrauch der OG Gau-Weinheim im Abrechnungszeitraum 2006 betrug 
insgesamt 450 m³  = 925,12 €. Anschlussstellen: KITA, DGH, Friedhof, Rathaus.  
 
Die Gasrechnungen der OG Gau-Weinheim im Abrechnungszeitraum von November 
2005 bis November 2006 betrugen: 4.490,94 € KITA, 3.817,24 € DGH, 848,41€ Rat-
haus. 
              
Die Firma Heinrich Schelbert, Bretzenheim, - Vertragsfirma zur Gräberherstellung – 
hat ihren Betrieb im Bereich Aushub von Gräbern für Gemeinden zum 17.01.2007 
der Firma A.+P. Wagner GdR, Bahnhofstraße 22, 55585 Obernhausen an der Nahe, 
übergeben. Die Vertragsbedingungen mit der OG Gau-Weinheim bleiben gleich. 
 
Den vorliegenden Aktenvermerk der VG-Verwaltung Wörrstadt über die Baumbesich-
tigung mit der KV Alzey vom 23.01.2007 bzgl. der Hybrid-Pappeln in Gau-Weinheim. 
Die Pappeln weisen einen hohen Totholzanteil auf. Bei einer Fällung ist  für die Er-
satzpflanzung die OG zuständig. Ein entsprechender Betrag ist im Haushaltsplan 
2007 einzustellen. 
 
Am kommenden Wochenende jährt sich die Einweihungsfeier und Eröffnung des 
Rathauses. Am Sonntag, dem 04. März sind die Türen des Rathauses geöffnet, die 
RM’er sind herzlich eingeladen. 
 
 
Anfragen lagen keine vor. 
 
 
Ende öffentlicher Teil: 21.05 Uhr 
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